

# ZSONGORKŐI LELÁTÓ



Kővágószőlős Község Önkormányzatának ingyenes lapja - 2024. 3. szám. Megjelenik 450 példányban

## Március 15-e előestéjén tartottak megemlékezést Kővágószőlősön

Március 14-én délután 15 órakor tartották a március 15-i ünnepi megemlékezést Kővágószőlősön a Hósi Emlékműnél.

A Himnusz közös eléneklése után a Pellérdi Általános Iskola Kővágószőlősi Tagintézményének diákjai idézték fel az 1848. márciusi eseményeket, egy „színpadi” előadással, versekkel, táncokkal.

dr. Hoppál Péter országgyűlési képviselő ünnepi beszédében kiemelte:

*„Ma a szabadságot ünnepeljük. A magyar szabadságharc kitörésének 176. évfordulóját. Megemlékezünk és ünnepeljük a forradalom és szabadságharc hőseit és az ő tetteiket, felidézük az emléküket, belépünk a történelembe és annak máig tartó tanulságait is összegyűjtjük.*

*1848 fordulópont a magyar nemzet sorsában, határkö múlt és jövő között: szakítás az elnyomással és cselekvés azért, hogy a szabadság ne csak álom maradjon, hanem valósággá váljon.”*

Ezt követően a település vezetői, a hivatal munkatársai, valamint a helyi civil szervezetek helyeztek el koszorút az emlékmű előtt.

Az esemény a Szózat eléneklésével zárult.

eRTé



# Költségvetés és beruházások 2024-es évben

Februári ülésén elfogadta a képviselő-testület a település 2024-es költségvetését. A tervezési szempontokról, a számokról és a megvalósítandó beruházásokról Sándor Tibor polgármestert kérdeztük.

**Polgármester Úr, mivel tudná jellemezni az idei év költségvetésének tervezését? Mi volt a legnehezebb a tervezés során?**

A korábbi évekhez képest nagyobb tartalékkal indítottuk a 2024-es évet. A tavalyi évre tervezett egyik beruházásunk megvalósítása ezévre tolódt. A hivatalra kihelyezett napelemek kifizetését az elmúlt hetekben folyósítottuk. Hamarosan elérkezik az önkormányzati választás időpontja, melyet már hivatalosan is ismerhetünk: június 9-e.

*A jelenlegi testület októberig dolgozik, de június és október között már nem hozhat olyan döntéseket, melyek jelentősen befolyásolnák a költségvetést, így a tervezetben kalkuláltunk azokkal a kiadásokkal, költségekkel, melyekről tudjuk, hogy az egész évet érintik.*

Fontos szempont volt a tervezet megalkotása során, a helyi közigazgatásban dolgozók bérének rendezése, szerencsére ez sikeresen megtörtént, 20%-kal tudtuk emelni a foglalkoztatottjaink jövedelmét. Ez a két felsorolt tényező jelentős terhet rótt ránk, utóbbinak a kivitelezése már régóta esedékes volt.

**Befejeződött az önkormányzati épületek energiakorszerűsítése. Milyen beruházásokra, fejlesztésekre számíthat a település az idén?**

Az előbbieken említett hivatal tetejére kihelyezett napelemek késedelmes elvég-



zése, kifizetése az elmúlt év elmaradása. A beruházásokról pár gondolatot mondanék: amit nagyon szerettünk volna megvalósítani, az a régi iskola átépítése. Vannak és voltak pályázatok, amelyeknek feltételei igencsak bonyolultak, így ezt a későbbiekben realizálhatjuk majd.

Ami a feladatunk: az a tornacsarnok sorsa. A létesítmény (melynek tulajdonosa az önkormányzat, de működtetését a KLIKK tartotta fenn) önkormányzati kézbe kerülésének hivatalos útja bonyolult: a földhivatalnál bejegyzésre került a működés, a KLIKK-nek jóvá kell hagynia, hogy nincs szükségük már a tornacsarnokra, mert a 4 évfolyamnak bőven elegendők a tornaszobák. Tehát először a jogi helyzetet kell megoldani, majd a későbbiekben tudjuk a működéshez szükséges állapotot visszaállítani. Az új jogszabályok értelmében a gázzívárgáskor használt fűtőtesteket nem lehetséges újra üzembe helyezni, fűtés korszerűsítés-

re lesz szükség. A csarnokhoz tartozó szertárok, vizesblokkok és a könyvtár működtetési jogát az egyezség értelmében visszakapjuk. Ennek a helyzetnek a rendezése valószínűleg június 9-e után tisztázódik.

**Elkezdődött az NYMTIT-ben a munka, a negyedéves tájékoztatóra is sor került.**

2024-ben a támogatási összeg rendelkezésükre áll, a jövő évről nem tudok nyilatkozni. A munka folytatódik: a programok, a Niels Bohr fizika és kémia verseny megszervezése zajlik, a társulási újságot továbbra is kiadjuk. Tudomásom szerint a szerződéseket március végéig aláírják, majd áprilisban megtörténik a folyósítás. Az azt követő hónapokban pedig kétszer számadás történik. Jelenleg mindenki a választással van elfoglalva. Ennek ellenére bízik abban, hogy a kutatások zavartalanul folytatódhatnak.

**A településen megrendezésre kerülő programokról beszéljünk néhány mondatban...**

Februártól folyamatosan, minden hétvégén programok színesítik a település életét. Júniusban lezajlik a választás, ami befolyásolhatja a továbbiakat. Augusztus 20-án Zsongorkő Fesztivált tartunk, melynek szervezését időben el kell kezdeni. A jelenlegi testületnek és nekem október elsejéig tart a mandátumunk, azt követően egy héten belül átadom a vezetést az új polgármesternek és a testületnek. Remélem, hogy ezt az irányt az utódom tovább fogja folytatni. Sikeres kampányt kívánok, mindent jelöltnek!

eRTé

## Önkormányzati tájékoztató

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az Arany János utcai önkormányzati zöldhulladék lerakó megszűnik. A terület kitarításra kerül, hogy az utca déli szakaszán felépült új lakóház területen élők egy ilyen jellegű telephely ne zavarja.



Az új zöldhulladék lerakó az újtelepi busz-

megállóval szemben lévő ipari besorolásban lévő "kutyafuttatóként" ismert terület lesz a jövőben. Ez a terület korábban kitarításra került, így alkalmassá vált arra, hogy a lakossági zöldhulladék, illetve a szociális tűzifa itt elhelyezhető legyen.

Az új lerakó térfigyelő kamerával ellátott és kapuval lezárt annak érdekében, hogy ne lehessen ellenőrizetlenül nem idevaló hulladékot elhelyezni, ezért aki szeretné igénybe venni a területet zöldhulladék lerakás céljából, az előzetesen jelezze szándékát az önkormányzat felé, hogy a kaput kinyithassuk.

Dr. Szurdi Bálint

## Roma Önkormányzat hírei

Tisztelettel köszöntöm a falu lakosságát!

A Roma Önkormányzat ez évben is részt vett a Zsongorkő Baráti Kör által rendezett kolbásztöltő versenyen. A verseny előző napja, hagyományoknak megfelelően disznó vágással kezdődött, amely alapanyagul szolgált a rendezvény napján. Ez

évben a helyszínen sütöttük ki a zsírszalonnát és a kész tepertőt kiosztottuk a versenyző csapa-



tok között. Elmondhatjuk, hogy ez évben is nagyszerűen sikerült a Baráti Kör által szervezett rendezvény, és ezzel még nem ért véget a nap. Folytatódott a nőnap rendezvényt, melyet a települési Önkormányzat és a Roma Önkormányzat rendezett meg. Virággal köszöntöttük a megjelent hölgyeket. Az est folyamán Sancy szórakoztatta a vendégeket, azt követően a bál zenére rophatták a táncot. Továbbra is szeretnénk a közel jövőben együttműködve folytatni a programjainkat

Várnai József



## Az óvodásokkal ünnepelhetjük a Víz Világnapját a Hadnagy tónál



Az idei Víz Világnap alkalmából az önkormányzat és az óvoda közösen szerveztek egy különleges napot a helyi tónál, ahol az óvodások megismerhették a víz fontosságát és értékeit.

A tónál papír hajókat úsztattak a gyerekek, állatsimogatásra is lehetőséget kaptunk, majd megetethették az állatokat az ovisok.

Köszönjük a lehetőséget Szabóné Hadnagy Bernadettnek.

Varga Balázs



# Mecseki Noémi Mónika - Nemzetközi Nőnap margójára

Kővágószőlősn, idén március 9-én tartottunk egy ünnepséget, amelynek középpontjában a Nemzetközi Nőnap állt.

Minden év március 8-án ünnepeljük a nőket világszerte, és ez a nap nem csupán egy ünnep, hanem egy emlékeztető is arra, hogy mennyire fontosak vagyunk, és mennyi mindent elértünk. Ahogy ünneplünk, emlékezzünk arra is, hogy ez a nap nem csak rólunk, nőkről szól, hanem arról is, hogy azok a férfiak, akik körülvesznek bennünket, elismerik és tisztelik a tevékenységünket és a közösségünkben betöltött szerepünket.

Az első Nőnap története visszanyúlik a múltba, egészen a 20. század elejére. Az ünnepet eredetileg a női jogokért és a nők egyenjogúságáért küzdő nők emlékére hozták létre. Az idők során ez az ünnep nemcsak a nők jogaiért való harc emlékévé vált, hanem egy olyan alkalommá is, amikor megemlékezünk mindazokról a nőkről, akik sokat tettek és tesznek még mindig a világért.

Idén Kővágószőlősn különleges meglepetésben volt részünk, amikor az önkormányzat férfi tagjai egy lenyűgöző nőnap bulival leptek meg minket. Ez a gesztus nemcsak egy parti volt, hanem egy igazi köszönetnyilvánítás és elismerés a nőknek a közösségben betöltött fontos szerepükért.

Ahogy ünnepeljük a Nőnapot idén, emlékezzünk arra, hogy ez az ünnep nem csak egy nap, hanem egy emlékeztető is arra, hogy mennyire fontosak vagyunk, és hogy az elismerés és a tisztelet mindig megillet minket. Legyen ez a nőnap buli a kezdete egy hosszú sorozatnak, amelyben minden nap megünnepeljük a nőket és az általuk elért eredményeket. Legyünk büszkéek arra, hogy nők vagyunk, és hogy egy olyan közösségben élünk, amely elismeri és tiszteli a szerepünket és az eredményeinket.

Ez az esemény emlékeztetett minket arra, hogy ez a hagyomány továbbra is fontos és értékes. Mindannyiunknak meg kell őriznünk és tovább kell vinnünk ezt a tradíciót, mert a hölgyeknek szükségük van arra, hogy elismerjék és megünnepeljék őket, hogy megértsék, mennyire fontosak és értékesek a társadalom szempontjából. Mi nők helytállunk otthon, munkában, a

politikában és az élet minden területén. Mi nők erősek vagyunk és képesek vagyunk bármit elérni, amit csak elhatározzunk.

Ugyanakkor nem feledkezhetünk meg arról sem, hogy köszönettel tartozunk a férfiaknak, férjeinknek, fiainknak, akik szeretnek és tisztelnek minket. Hiszen férfi nélkül a nő se lehet nő. Ők azok, akik támogatnak minket az álmaink elérésében, és akik mellettünk állnak az élet minden kihívásában. Köszönjük, hogy részesei vagytok az életünknek és segítetek abban, hogy nőként a legjobbat hozhassuk ki magunkból.

Kővágószőlős történetében sok olyan esemény volt, amelyek megmutatták a nők erősségét és kitartását. Emlékezzünk vissza azokra az asszonyokra, akik előttünk jártak, és akik sokat tettek azért, hogy ma itt lehessünk. Ők azok, akiknek köszönhetjük azt a lehetőséget, hogy szabadon élhetünk és álmainkat valóra válthatjuk.

Legyünk büszkéek arra, hogy nők vagyunk, és hogy egy olyan közösségben élünk, amely elismeri és tiszteli a szerepünket és az eredményeinket.

*Mecseki Noémi Mónika, önkormányzati képviselő*



## Hulladékszállítási naptár

április hónapban

3. szerda KOMMUNÁLIS  
4. csütörtök SZELEKTÍV  
10. szerda KOMMUNÁLIS  
17. szerda KOMMUNÁLIS  
18. csütörtök SZELEKTÍV  
24. szerda KOMMUNÁLIS



## Ingyenes jogsegély szolgálat

április hónapban

Dr. Németh György jogtanácsos 2024. április 2-án kedden, 15-én és 29-én hétfőn 13:00-16:00 óra között a Polgármesteri Hivatal tanácstermében várja az érdeklődőket.  
Tel: 06 30/989-36-18  
E-mail: [drnemeth.gyorgy@gmail.com](mailto:drnemeth.gyorgy@gmail.com)



Kérjük idén is támogassa adója 1%-val a  
kővágószőlősi általános iskola alapítványát:  
**"Közös Jövőnkért" Alapítvány**  
Adószámunk: **19033455-1-02**

## Jakab-hegy Nyugdíjas Klub



A március is mozgalmasan telik a nyugdíjas klub életében. 8-án a fiúk leptek meg bennünket egy látványos produkcióval, amire komolyan készültek. A fiatalok megmutatták nekünk, hogy milyenek voltak a férfitársaink, amikor még a kocka has és az izmaik teljében voltak.

Másnap a Zsongorkó Baráti Kör által rendezett kolbásztöltő versenyen vettünk részt, ahol a kolbásztöltésben, a fogópálinka versenyben és a pogácsa sütésben is jó helyezéseket értünk

el. Aznap este még egy meglepetésben volt részünk, az Önkormányzat és Roma Önkormányzat egy fergeteges műsorral és gyönyörű virággal varázsoltak el minket.

Az 1848-as forradalom ünnepe alkalmából Bogdán Ferencné és Fábos Gáborné koszorúzott.

A Sváb - bálon a leghosszabb asztalt a nyugdíjas klub foglalta el. Nagyon jó volt a hangulat, ami hajnalig kitartott.

Köszönjük Tutti Gábornak a meghívást.

21-én a Bakonyai Nyugdíjasok meghívására egy kellemes délelőttöt töltöttünk el a cserkúti horgászto környezetében. Volt ott medvehagyma szedés, szalonnasütés, pogácsák és sütemények sokasága. A torkunk sem maradt szárazon.

Kézműveskedéssel készülünk a Nyuszi-váro rendezvényre.

Március 26-án volt a Buzás Andor emlékére rendezett szép olvasási verseny, ahol négy iskola is képviselteti magát.

Szeretettel készülünk, és így várjuk a húsvétot.

*Bán Judit*



## Húsvétváro szendvics falatkák

### Hozzávalók 10 főre:

Bagett hosszúkás 300-400 grammos 2 db  
Magyaros vajkrém 1 cs  
Lollo, vagy madársaláta 1 db/Cs  
Paprikás és sonkasalámi szeletelt 10/20 dkg  
Koktélpáradicsom vagy kisebb kockára vágott sima páradicsom 0,3 kg, vagy 2 db  
Retekcsira 1 cs

### Elkészítés:

A bagettet ferde szeletekre vágjuk, megkenjük a vajkrémmel.

A zöldségeket megmossuk, a szendvicsnek megfelelő darabokra vágjuk.

A salátát kisebb darabokra tépjük, a szalámikat félbehajtjuk, együtt a szendvicsre tesszük.

Díszítjük a retekcsirával és a páradicsommal.

A mostani tavaszi szezonban ez utóbbiakat variálhatjuk medvehagymával és hónapos retekkel, vagy bármilyen nekünk tetsző zöldségekkel!

Jó étvágyat!



*Hires Péter ajánlásával*

**Lapunkban megjelent cikkek tartalmáért a felelős a cikk írója.**

## Izgalmas évkezdés

Január végétől mai divatos szóval élve, felpörögtünk. Első hónap végén a Német klubban két vendégünk is volt. Dr. Simon-Wagner István plébános úr a Partiumi németekről tartott egy nagyon színvonalas előadást. Ő beszédében nagyívű kitekintést adott a történelmi Magyarország területén élő németekről is. Említve szokásaikat, jellemzőiket, kultúrájukat. A színes előadásmód és az információ áradat teljesen magával ragadta a szépszámú hallgatóságot. Majd az est hátralévő részében Schmidt Zoltán az LDU regionális irodavezetője tartott ismertetőt a nemzetiségi választásokkal kapcsolatosan és tette tisztába a résztvevők gondolatait. Majd Kramm Andris zenélt a jelenlévőknek harmónikájával, miközben egymás süteményeit és itókait kóstoltattuk.



Az említett estén született meg a már régóta dédelgetett elképzelés megvalósításának döntése is. Februártól beindítottuk a Társasjáték klubbot, azaz nyilvánossá tettük mindenki számára, ezért már az új helyszínen, a Buzás Andor Művelődési Ház falain belül. A most már több alkalmat egyre többen látogatják és a legutóbbit egy német nemzetiségi ruhavásárral kötöttük össze. Azt gondolom, hogy ez egy nagyon jó kezdeményezés, hiszen a minőségi együtt töltött idő nagyon hiányzik az emberek életéből. Sőt! A gyerekek nem ismerik az alap játékokat. Nem tudnak játszani együtt, tisztelet a kivételnek. Pont ezért példaértékű, hogy családokat tanítanak játszani. Köszönet érte a lelkes csapatnak és várjuk az ünnep után a következőt. Interneten megtalálható mindig az időpont, mint minden nyilvános rendezvényünk.

Természetesen elindult a német nemzetiségi névlistára való jelentkezés is. Érdekes gondolatokat ébresztett fel bennünk.



Nagyon megtisztelő, hogy többen olyanok is támogatnak minket, akik nem tartoznak vér szerint, származás szerint a németiséghez. De megértették, hogy mit akarunk, hogy mi a tervünk. Ez nem más, mint értékeinket, kultúránkat megmutatva tegyük gazdagabbá kisebb és nagyobb közösségeinket. Tudjuk, hogy a most még megfigyelő helyzetben levő „sváb” társaink érdeklődését is felkelti Idővel. Svábbal előtti ki is lett tűzve a választás időpontja. Ekkor még nem, de azóta, azaz mikor ezeket a sorokat olvasásuk, addigra elmondható, hogy a regisztrációk száma meghaladja a száz főt. Három fős testületre tudunk majd szavazni július 9-én. Gratulálunk magunknak!

Busójárára is kirándult csapatunk. A keddi napot szemeltük ki, hiszen akkor jóval kisebb a tömeg a városban. Mindenki jól érezte magát! Tele élményekkel, hiszen a Kóló téren az egész felvonulás gyülekezőjét végig nézhettük testközelből.

A februári Német klubunkat is ki kell emelnem. Ez is egy professzionális tudásátadásra épülő este volt. Nem fontosági sorrendben, hanem életkor szerint az előadók: Szurcsik József, Müller János és Müller Ádám. Sokaknak szeme-szája tátva maradt. János a családfakutatásnak általános tudnivalóit tárta elénk. Józsi bevezetett minket a genetika világába és aki eddig nem értette, annak is világossá vált ennek értelme és jelentősége. Ádám egy jó pár eredményes kutatáson keresztül mutatta meg ennek a szenvedélyes hobbinak a szépségeit és árnyoldalait. Egy dolog egészen biztos, minden jelen-

lévő nagy elismeréssel és csodálattal beszélt az előadásokról, prezentációkról.

Március 14-én tagjaink szép számmal képviselték magukat az ünnepségen és természetesen a koszorúzáson is részt vettünk. Egyesületünk anyagilag is hozzájárult az iskolai műsor sikeréhez, hiszen a mikrofonok nagy részét és a mikroportokat béreltük az iskolásoknak, hogy a próbákon is megfelelő körülmények közt gyakorolhassanak.

Március elején a X. Kolbásztöltő és Fogópálinka fesztiválon ismét részt vett a tavaly kolbással nyertes csapatunk. Idén is derekasan helyt álltak. Igaz, hogy kolbással nem kerültünk dobogóra, de arany minősítésű pálinkánk és 2. helyezést értelt pogácsánk volt az idén. Gratulálunk a csapatnak!

És elérkeztünk a II. Kővágószőlősi Svábbálhoz. Minden adott volt a nem teljesen ideális körülmények ellenére, hogy egy jó hangulatú bálon vegyünk részt! És ez így is lett. Az ország legjobbjai közé tartozó Platin zenekar hozta a formáját és az első pillanattól kezdve óriási hangulatot teremtettek és hatalmas lendülettel vetették bele magukat a zenélésbe. A visszhangok is pozitívak. Azt gondolom, ezzel egy mértéket teremtünk, amire méltán lehetünk büszkéek.

Rengeteg támogatója volt az estének. Fölsorolni is nehéz lenne a rengeteg tombola felajánlást. Nagyon jól esett, hogy a bál előtti napokban hozták sorban ezeket. A bálba érkezők pedig folyamatosan tették le az asztalra a csomagokat. Hálásak vagyunk ezért. De mindenképp 3 fő támogatót meg kell említenem. Ezek: Kővágószőlős Község Önkormányzata, SAMPO Kft, R-VIDEO a mögöttük lévő személyek pedig Varga Balázs, Csirke József és Rónai Tibor. Természetesen a bál szervezése és lebonyolítása csapatmunka. Szeretném megköszönni mindenkinek, aki bármit is tett a bál sikeréért!

Jó az irány, amin megyünk. Látszik a támogatottságon és a lendületen! És ahogy az első pillanattól kezdve mondom: Úgy éljük meg németiségünket, hogy a településünk és országunk is gyarapodhasson belőle!

Tutti Gábor

## „Fürtöcske” Mini-bölcsőde



Repültek a márciusi napok, hiszen olyan „sok dolgunk volt”, hogy most eszmélünk csak: megint eltelt egy hónap!

A nőnapon bölcsis fiaink köszöntötték

leány pajtásait egy szál virág nyalókával és egy kedves kis verssel, bennünket pedig a fenntartó Önkormányzat nevében polgármester úr és aljegyző úr köszöntött egy-egy cserép virággal. Elkészítettük azokat a kis nemzeti színű madárkákat, amiket „megröptettünk” március 14-én a községi megemlékezésen a főtéren a Nemzeti Ünnepeink alkalmából rendezett ünnepségen. Szintén itt csodálunk meg a nyuszi család otthonát, énekelünk is nekik remélve, hogy bennünket is meglátogatnak majd a bölcsiben. Sokat mondókáztunk, énekelünk róluk és a friss, illatos tavaszról és izgatottan várjuk a nyuszi érkezését.

Április hónapban két eseményre várjuk szeretettel leendő bölcsődeinket és érdeklődő szüleit: 18-án csütörtökön 10 órai kezdettel Zenebölcsi foglalkozásra, 19-én pénteken 9.45 -11 óra között pedig „Bölcsőde Csippentő” nyílt délelőttünkre, amikor körbevezetjük a kedves érdeklődőket a bölcsődében, megismerhetik napirendünket, betekinhetnek a játéktevékenységünkbe, együtt játszhatnak a hozzánk készülő gyermekek és a bölcsődeink, személyesen tudunk kérdésekre válaszolni.



Ekkor leadhatók a jelentkezési lapok (ami már letölthető Kővágószőlős honlapjáról: közintézmények/bölcsőde) a következő, 2025/26-os nevelési évre.

*Kristófné Wirth Anita bölcsőde vezető*

## Óvodai események



Óvodánk folyamatosan keresi azokat a lehetőségeket, amelyek segítségével a gyerekek újszerű, változatos módokon szerezhetnek tapasztalatokat az őket körülvevő világról. Ennek érdekében bővítjük partnerkapcsolatainkat, az együttműködési lehetőségeket. Mivel vidéki óvoda vagyunk, elsősorban olyan programokat keresünk, amelyek el tudnak jönni az óvodába, hiszen a gyerekek utaztatása anyagilag és logisztikailag is nehéz feladat. Ezekkel a programokkal nemcsak az óvodai életet szeretnénk színesebbé tenni, hanem a szülők számára is igyekszünk lehetőségeket mutatni arra, hogy milyen sokféle módon lehet a gyermekek fejlődését elősegíteni, támogatni, akár óvodán kívüli módokon is. Legutóbbi ilyen programunk az Élethíd Segítőkutya Alapítvány állatasszisztált foglalkozása volt az óvodában. Nagy öröm és érdekes tapasztalat volt eltölteni egy délelőttöt ezekkel a képzett, vizsgá-

zott terápiás kutyusokkal. Az állatok számtalan pozitív hatással vannak a gyerekekre: nyugtató hatással bírnak, csökkentik a stresszt, fejlesztik a szociális készségeket, segítik a kommunikációt azoknál a gyerekeknél, akik nehezebben fejezik ki magukat. A gyerekek teljes felszabadultsággal, nagyon vidáman játszottak az állatokkal. Ezek a foglalkozások az óvodapedagógusok és a kutyaterápiás szakemberek közös tervezőmunkája alapján zajlanak. Szeretnénk, ha ezek a programok a jövőben rendszeresé válhatnak intézményünkben.

Március kiemelt eseménye az 1848-49-es forradalom és szabadságharc megünneplése. Az óvodáskorú gyermekekhez elsősorban a hagyományápolás és az irodalom segítségével lehet ezeket az ünnepeket közel hozni. Idén arra készültünk, hogy az iskolai ünnepi műsorba bekapcsolódva, a néptánc szakkörünk egy toborzós, párválasztós táncbetéttel vesz részt a község hivatalos ünnepi megemlékezésén. A gyerekek és felkészítő pedagógusuk nagy lelkesedéssel készültek, de a körülmények közbeszóltak. Annyian betegedtek meg az ünnep hetére, hogy nem tudtunk a tervezett módon részt venni az eseményen. Ez a tavaszi időszak mindig sok betegséggel terhelt, de

sokat segítene, ha a beteg gyermekek valóban otthon maradnának, ahogy ezt a házirendünk (és minden más óvoda házirendje is) is előírja. Tudjuk, hogy a beteg gyermek felügyeletét megoldani nem könnyű feladat és nekünk is kellemetlen hazaküldeni a tüneteket mutató gyermekeket, de ez az egyetlen mód a további fertőzések elkerülésére.

Itt a tavasz, ezzel megkezdődik a zöld jeles napok sorozata. Elsőként a Víz világnapjára készülünk kétételes tematikus programmal, a szokásos módon bekapcsolódva a Happy-hét országos programjába is. És természetesen már készülődünk a húsvétra is, amely idén nálunk március 27-én, még a tavaszi szünet előtt történik majd.

*Ádám Tünde Anna igazgató*



A március hónap is tartogatott programokat számunkra, melyek megvalósítását a kollégáimmal együtt nagy szeretettel és odafigyeléssel tettünk meg. Köszönöm munkájukat!

Még február végén egy kis gyerekek számára is értelmezhető filmnek az összeállításával, s annak levetítésével **emlékeztünk a kommunista diktatúra áldozatairól**. A filmet *Tutti Gábor* kolléga választotta és értelmezte a kicsik számára.

Március idusa nem csak a felnőtteknek, de a gyerekek számára is egy érzelmileg befogadott, kedves, hazafias ünnep, így szívesen mondtam ígent az Önkormányzat kérésére, hogy a falu megemlékezésén ünnepi műsorral készüljünk.



Úgy érezzük, hogy sikerült egy olyan színvonalas műsort előadni **1848. március 15. emlékére**, ahol a mondatok, a mozdulatok érzelmmel voltak tele, és igazul csengtek a kis gyerekek szájából is. Még napok múlva is énekelték az iskolában a Kosuth toborzót, és harsogták a „rabok tovább nem leszünk” szavakat. Köszönöm kollégáimnak *-pedagógusoknak, technikaiknak-*, hogy segítettek engem a háttérmunkáikkal. Köszönöm *Varga Balázs alpolgármester úrnak* a huszáruha beszerzését és minden nemű támogatását, valamint a *Vöröshomokkő Német Nemzetiségi Egyesületnek* és *elnökének* az anyagi és technikai támogatást a hangosításhoz! Büszkeséggel töltött el, hogy hívó szavamra *Kis Rómeó* kővágószőlősi és *Lang Kevin* bakonyai volt tanítványaink –jelenleg a Pellérdi Iskola 8.osztályos tanulói–, szívesen bekapcsolódtak az ünnepi műsorba. Köszönöm nekik!

Néhány kislánnyal március 21-én megnéztük a Pécsi Balett előadásában a **Hófehérke és a hét törpe balettet** a Kamarszínházban. Fergeteges, nagyon igényes, minőségi előadás volt



gyerekek és felnőttek számára is. Megható volt számomra, hogy a kislányok első balett élménye nagy hatással volt rájuk és elvarázsolta őket. Csak ajánlani tudjuk minden család számára, hogy nézzék meg!

Igazán vidámító nap volt a **Víz Világnapja** is, amikor is tanulóink az egész napot a víz jegyében töltötték el. Érdekes, vidám feladatok-, fejtörők-, megoldásában és kísérletekben volt részük tanórákba ágyazottan, a tantárgyak követelményeihez kapcsolódva. Többek között mértek vizet különböző edényekkel, kóstoltak különböző vizeket, vizes palackokkal sor- és váltóversenyekben vettek részt. Megtekintettünk egy ismeretterjesztő filmet, majd „vizes” énekeket daloltunk és verseket mondtunk. Az egész napot *Sipos Gyöngyi* és *Müller Mária* tanító nénik szervezték, irányították. Örültünk, hogy minden osztályban voltak érdeklődő szülők, nagyszülők, akik megtekintették ezeket az órákat. Szívesen látjuk Önöket máskor is, nyitottak vagyunk!

Ebben a hónapban még két izgalmas programunk lesz, melyre nagy szeretettel és izgalommal készülünk. Március 25-én lesz a Buzás Andor Szépolvasási - és Szövegértési Verseny, majd március 27-én a Kézműves-, és játszóház projekt napunk.

Aztán a várva-várt tavaszi szünet következik a gyerekeknek 2024. március 28-április 05-ig. Első tanítási napunk 2024. április 08. (hétfő).

A tavaszi szünet után igen hamar eljön az elsősök beiratkozása.

**Hívunk, várunk minden leendő kis iskolás gyereket, nagy-nagy szeretettel!**

**Beiratkozás: 2024. április 18-19.**

Kérdéseikre személyesen, vagy telefonon keresztül is szívesen válaszolunk.

Elérhetőségek: 06/72/374-643, 06/30/831-3617

A tavaszi szünetre kívánok mindenkinek tartalmas pihenést, kikapcsolódást és nagyon kellemes húsvéti ünnepeket!

*Szabó-Papp Ágnes tagintézmény vezető*



## Kővágószőlősi Polgárőr Egyesület



### Új taggal bővültünk

Ez az új tag nem más, mit egy fehér színű Opel gépkocsi. Az alakulásunk óta kerestük a lehetőséget, hogy tudunk hozzájutni egy szolgálati autóhoz. Minden a Baranya Vármegye Polgárőr-ség vezetőivel és dolgozóival való személyes vagy telefonos beszélgetés végén elhangzott részéről egy kérdés. Mikor kapunk egy autót? Egyszer csak érkezett egy telefon, hogy ekkor és akkor legyen a központban minden fontos papírral és pecséttel. Megkérdeztem, miért is? Válasz: Kaptok egy autót! Ennek egy jó hónapja. Mi nagyon örültünk neki. Használjuk, mikor szükséges, de a szolgálataink nagyrésztében az utat gyalogszerrrel tesszük meg. A lomtalanításnál nagy hasznát vettük, mikor egyik pontról gyorsan oda kellett érniünk egy másikra. Ennek is és felkészült kollegáimnak is köszönhető, hogy nagy felfordulás nélkül ez a nap is lezajlott. Jó szolgálatot tesz a gépjármű rendezvényekkor és esős időben, de az igazi az lesz, mikor a személyautót terepjáróra cserélhetjük.

Minden a Polgárőr Szövetség által nyújtott támogatást örömmel veszünk. Ez az autó nagyon nagy támogatás volt tőlük. Mint, ahogy örültünk a vármegyéről kapott, az állatok beazonosítására szolgáló chipleolvasónak is. Ez a készülék nem elvadult, támadó állatok befogását szolgálja, mert arra jogszabályi alapunk nincs, sem képesítésünk, őket gypmestereknek hívják. De több esetben elkóborolt kis kedvencet azonosítottunk be és szolgáltatunk vissza gazdájuknak.

Az elmúlt időszakban a járőri feladataink mellett rendezvény-biztosításokon is részt vettünk. Ezek közül az egyik a Svábbál volt helyben, ahol a parkoltatást segítették tagjaink. Többen részt vettek a Busójáráson is és a zord idő ellenére dicséretesen segédkeztek. A következő hónapban az autó segítségével a külterületi feladatainkat is elindítjuk. Több adomány is érkezett az elmúlt időszakban. Így az eddigi támogatóink mellett megjelentek újak. A cégek sorát a Petri András által képviselt Deli Home Hungary, magánszemélyek sorát Horváth Bálint, míg a civil szervezetek sorát a Boros Zoltán által képviselt Boros Garage bővítette. Köszönjük!

Részt vettünk a Március 15. ünnepélyen és koszorúzáson. Bogdán Zoltán elnökhelyettes és Varga János tagtársunk helyezték el az emlékezés virágait.

Természetesen az ésszerűség és a jogszabályok betartása mellett a lakossági kéréseknek is próbálunk megfelelni, de ennek létszám, idő és más korlátai is lehetnek. De a visszajelzések alapján pozitív irányban járunk. Elérhetőségeink az online térben alakulásunk óta megtalálhatóak.

Kérjük, továbbra is támogassák munkánkat!

Tutti Gábor

## Zöldítés – Vállalkozói felajánlással

A hónap közepén a településünk zöldítésére 15 db facsometét ajánlott fel a FoKiFa Kft. tulajdonosa Foki Zoltán, aki csapatával a településünk több pontjára el is ültette a fákat.

A facsometék ültetése nemcsak azért fontos, mert növeli a település zöldfelületét, hanem mert hozzájárul a levegő minőségének javításához is.





*A verseny hozadékaként kell megemlíteni, hogy az önkormányzat kezdeményezésére, közel 120 adag kolbásztétel a népkonyhai közétkeztetés kereti között kiosztásra került.*

*Rendezvényről szólva: igazi közösségi esemény volt, mely a szokásos vidám hangulatban „zajlott”. Ez utóbbiról a Bene pincészet, a fellépők, a mazsorettek csapata, a zenekar és a táncra penderülő résztvevők gondoskodtak.*

*Értékelés. Megállapítható, hogy az elvárások, amit 10 éve a rendezvénysorozat céljaként meghatároztunk, mára beértek. Az évek során egy kicsit mindig hozzátéve, a változó igényekhez igazítva – a Zsongorkő Baráti Körnek, Kővágószőlős Község Önkormányzatával közösen sikerült egy olyan márkát – brand-et létrehozni, mely már egyedi, jellemző eseményévé vált településünknek. Tartjuk vele a régi hagyományokat, tovább visszük a benne rejlő családi értékeket.*

*Összegezve, hogy mi is az a „hagyományok”? Sokak szerint az idősödő nemzedék unalomig ismételt mantrája! Szerintünk egyik funkciója, sok egyéb mellett, hogy stabil pontokat képeznek az életünkben – zsinórmérték, amelyhez viszonyítani tudunk minden mást – biztonságot és folyamatosságot nyújtanak, amit kötelességünk továbbadni.*

**Végül, köszönet mindazoknak akik segítettek a rendezvény létrehozásában...**

*Mottónk továbbra is – „Ismerd meg, tartsd életben, add tovább”.*

**Szurcsik József**

Tisztelettel üdvözlök mindenkit. Mint ahogy arról lapunk, múlt havi beharangozó cikkében is írtunk, március 9-én került sor a Zsongorkő Baráti Kör és a Kővágószőlős Önkormányzat közös rendezésében a jubileumi, „**X. Kolbásztöltő és fogópálinka verseny**”- re. Szakmai rendezvényeink közül, a *disznóvágással kapcsolatos hagyományaink* felelevenítése pénteken, a *Varga portán* kezdődött. Ott történtek a disznóölés szabadteret igénylő munkafázisai. Erről 45 perces, mondhatni módszertani videó készült, mely anyag hamar kedvelt lett a YouTube-n (ZSM). Ajánlom megtekintésre!

A kolbásztöltő versenyre az iskola tornacsarnokában került sor. A meghívott önkormányzatok, civil szervezetek közül – 14 csapat jelentkezett. Nevezetesen: *Bakonya és Kővágószőlős Községek Önkormányzata, Kővágószőlős I.- II., Kővágószőlős Roma Nemzetiségi Önkormányzat., Zsongorkő Baráti Kör I.-II., Jakab-hegy Nyugdíjas Klub, Boros Garage SE., Vöröshomokkő NNE., Spartan Terepfutó Egyesület, IPA Barátok, Pécsi Patrióták, Baranyai Patrióták.* A csapatok fogópálinkájukkal is versenyezhettek és újdonságként, pogácsával is. Ez utóbbinál egyéni nevezésre is lehetőség volt. (25 fajta vetélkedett a helyezésekért.)

A „versenyszámokat” szakképzett zsűri értékelte. A fogópálinkánál Schmidt Mátyas, Bognár László, Müller János tevékenykedett. Sültkolbász, pogácsa kategóriában Antal Tamás, Nagypál Jenő – a gasztronómia jeles képviselőit állította nehéz feladat elé a sok jó ízű kolbász és pogácsa. Elmondásuk szerint a hagyományos ízek – itt-ott csipetnyi újdonság-

ként hozzáadott (tükös!) fűszer kombinációjával kiválónak bizonyultak. Szoros volt a verseny – melynek legnagyobb nyertesei a rendezvény résztvevői voltak. Rangsorolni mégis csak kellett, ezek szerint:

**sültkolbász versenyben:** I. *Baranyai patrióták*, II. *IPA Barátok*, III. *Boros Garage*

**fogópálinkánál:** I. *Bakonyi Önkormányzat – vegyes szőlő*, II. *Kővágószőlős Önkormányzat – szilva*, III. *Zsongorkő Baráti Kör 1-es csapat – bodza pálinkája*

**pogácsa esetében:** I. *Kővágószőlős 2-es csapata* – II. *Vöröshomokkő NNE.*, – III. *Varga Gézáné egyéni induló*

**legszebb asztal díját:** a *ZSBK 1-es csapata* nyerte



## A megbocsátás határai

**Léteznek-e olyan gonosz-tettek, amelyeket nem lehet megbocsátani?** Vannak-e olyan ellenségek, akik kívül esnek Isten irgalmán? Az Evangélium legnehezebb felszólítása, hogy bocsássunk meg ellenségeinknek (Mt 5,44). Ezek a szavak akkor íródtak, amikor az első keresztények megtapasztalták az első üldöztetéseket. A szeretet parancsa az üldöztetések idején felborítja az igazságosság mércéjét.

*A szeretet a bátorság gesztusa egy olyan világban, amelyet fenyegeti a veszély, hogy magába roskad a gyűlölet miatt.* A megbocsátás megállítja az erőszak ciklusát. Eközben az „ellenség” még mindig „ellenség” marad. Jézus nem azt mondta, hogy valamiféle varázsütéssel hirtelen baráttá változtassuk az ellenséget. Jézus felhívásában megmarad a kialakult távolság, de megnyitja az emberközi viszonyok minőségi javulását.

**Lehetséges-e mindenkor szeretni?** A választ erre a kérdésre a kereszt adja meg. A kereszt alatt ott tombolt a gonosz. Jézust magára hagyták barátai, követői és tanítványai. Jézus a kereszt alatt csak a rossz feneketlen mélységét látta, de a keresztről legyőzte a gonoszt a megbocsátás gesztusával: „*Atyám, bocsáss meg nekik, hisz nem tudják, mit tesznek.*” (Lk 23,34)

Szívesen gondolunk erre a jelenetre úgy, hogy Jézus nagy együttérzéssel, ellágyuló sze-

rettel mondta ki ezeket a szavakat. De Jézus volt annyira ember, hogy átérezte az ellene elkövetett igazságtalanságok minden borzalmát, ezért inkább valószínű, hogy ezeket a szavakat szinte kisajtolta magából, érezve a megbocsátás természetellenes jellegét az adott pillanatban. Ha figyelmesen olvassuk az Evangéliumot, akkor felfigyelhetünk arra, hogy Jézus az Atyára bízta a megbocsátást: „*Atyám, bocsáss meg nekik, hisz nem tudják, mit tesznek!*” Ez nem azt jelenti, hogy Jézus képtelen lett volna megbocsátani, hanem azt, hogy **vannak olyan gonosztettek, amelyeket nem lehet megbocsátani, mert még folyamatban vannak.**

Hasonló volt a helyzet Szent István első vértanú esetében is, aki a megbocsátást Jézusra bízta, mert lehetetlen volt neki megbocsátani azoknak, akik őt gyilkolták, és ez még folyamatban volt. Megbocsátani csak akkor lehet, ha a gonoszságot elkövető befejezte ténykedését.

Ilyen esetekben szükséges, hogy a megbocsátást egy nagyobb szeretetre bizzuk: Isten szeretetére, aki ismeri „ellenségeink” szívét is.

Mi szabadon eldönthetjük, hogy hogyan akarjuk beengedni múltunkat a jelenbe. A múltat beengedhetjük jelenünkbe úgy, hogy az továbbra is uralja lelki világunkat: valahol a mélyben még mindig ott forr a bosszúvágy. De

a múltat beengedhetjük jelenünkbe úgy is, hogy elfogadjuk azt, minden szenvedés és fájdalom ellenére, mint olyan múltat, amelynek volt értelme, és ezért képesek vagyunk tovább lépni a jövőbe.

*A bosszúság ládája.* Egy tanár, minden diákjának azt a feladatot adta fel a következő hétre, hogy vegyenek egy karton dobozt és az elkövetkező héten minden egyes személyért, aki bosszúságot okoz nekik, akiket nem szívélnek és akiknek nem tudnak megbocsátani, tegyenek be a ládába egy barackot, melyre tegyenek egy címkét is az illető személy nevével.

Egy héten keresztül ezt a ládát a hallgatóknak magukkal kellett cipelniük állandóan, otthonukba, az autójukba, az órákra, még éjszaka is ágyuk mellé kellett helyezniük azt.

A hallgatóknak szórakoztatónak tűnt az elején a feladat és mindannyian buzgón írták a



neveket, melyek gyermekkoruktól kezdve eszükbe ötlöttek. Ezután, lassan-lassan, amint múltak a napok, a hallgatók újabb neveket írtak a listára, olyan emberek neveit, akikkel naponta találkoztak és úgy tűnt, megbocsáthatatlannul viselkedtek velük szemben... Feltűnt nekik időközben, hogy a láda egyre súlyosabbá válik. A hét elején beletett barackok kezdtek ragacsos masszává rothadni, elviselhetetlen bűzt árasztva és a rothadás gyorsan átterjedt a többi barackra is.

Nehéz problémát okozott az is, hogy kötelesek voltak állandóan magukkal hordani ezt, vigyázzanak arra, nehogy az üzletekben, az autóbuszban, az étteremben, találkozóon, ebédlőben, fürdőben felejtsek azt, mert minden egyes hallgató neve és lakcíme rá volt írva a ládára.

Mindannyian gyorsan és világosan megértették a leckét: annak a ládának a súlya, amit egy héten keresztül magukkal cipeltek, csupán a magunkkal cipelt lelki nehézség súlyát képviseli, akkor amikor gyűlöletet, irigységet, más személyek iránti megvetést cipelünk magunkban. Gyakran azt hisszük, hogy kegyelmet gyakorlunk másoknak megbocsátva. A valóságban azonban, ez a legnagyobb szíveség, amit önmagunknak tehetünk! *A te ládádban hány barack van... és mit szándékozol velük tenni?*

Dr. Simon-Wagner István

## Óvodai nyílt nap és beiratkozás



Szeretettel várjuk a leendő óvodásainkat és szüleiket a

Kővágószőlősi Óvoda nyílt napján!

Időpont: 2024.04.11. (csütörtök) 9:00 óra

Az óvodai beiratkozás időpontja:

2024. április 22-23. 8:00-16:00 óra között

Cím: Kővágószőlős, Rákóczi u. 2/A.

## Kővágószőlősi Spartan Training Group



Sziasztok!

Móga István vagyok, 2018 óta a Spartan az életem része, az első versenyem Várgesztesen volt, s ott szerettem bele ebbe a sportba. Mivel szeretem a határaitam feszegetni, a komfortzónám tágítani ezért az eltelt évek során sok versenyen vettem részt, sok tapasztalatot gyűjtöt-

tem. Ennek apropóján alapítottuk meg a Kővágószőlősi Spartan Training Groupot és egyben újtára indul egy sportegyesület is.



Ezeket a tapasztalatokat szeretném a többiekkel megosztani, együtt sportolni és szeretném az embereket motiválni, hogy minél többen együtt mozogjunk és a versenyekre közösen készüljünk fel.



Minden héten tartunk közös ingyenes edzést Kővágószőlősen – mely, egyelőre még terepfutás – amelyre mindenkit szívesen látunk kortól nemtől edzettségi szinttől függetlenül. Pécsen erősítő edzések is vannak, melyek a terepakadály futás során szóba jöhető feladatok könnyebb elvégzéséhez nyújtanak segítséget.

## Pilates Kővágószőlősen



Rózsa Enikő vagyok, főállásban dietetikus, másodállásban Pilates edző. Amikor kimondom azt a szót, hogy Pilates, sokat kérdően néznek rám, hogy az pontosan mit is jelent...?

Egy mondatban összefoglalva: egy mélyizmok edzését célzó technika. Ez a technika már közel 100 éve létezik, mégis egyre több új híve van. Népszerűségének egyszerű az oka: működik! Aki egyszer kipróbálta a Pilates, nehezen hagyja abba.

A Pilatesnél fontos az egyes mozdulatokra való koncentráció, a has és a deréktáji izmok használata, a precíz, áramló mozgásminták, valamint az egyenletes és

kontrollált légzés.

Több sporttal ellentétben inkább az izomtónusra, mint az izomépitésre összpontosít, és kifejezetten a mélyizmokra helyezi a hangsúlyt.

A mélyen fekvő izmokról gyakran nem is tudjuk, hogy léteznek. Hajlamosak vagyunk csak a hasfallal, a bicepsszel, tricepsszel, farizmokkal, a combok belső és külső területével foglalkozni, de az izmok karbantartása nem csak a látványról szól.

A mélyizmok erősítésén kívül milyen előnyei vannak a Pilatesnek?

- Erősíti a törzset
- Enyhíti a hátfájdalmat
- Növeli a hajlékonyságot
- Javítja a testtartást
- Növeli az állóképességet
- Megdolgoztatja a hasizmokat
- Hozzájárul a fogyáshoz
- Javítja a csontsűrűséget

Minden érdeklődőt szeretettel várok Pilates óráimon – kortól és edzettségi szinttől függetlenül. Minden kedden 18-19 óráig tart az edzés a Buzás Andor Művelődési házban (kivéve minden hónap utolsó keddjén – akkor a cserkúti Élmenytérben). Hozz magaddal egy matracot, kényelmes ruhát és már indulhat is a mélyizmok erősítése!

Rózsa Enikő



Impresszum:  
Ingyenes önkormányzati lap  
Megjelenik:  
Nyomtatásban 450 példányban  
Online: [www.kovagoszolos.hu](http://www.kovagoszolos.hu)

Kiadja:  
Kővágószőlős Község Önkormányzata  
7673 Kővágószőlős,  
Rákóczi F. u. 34.  
ISSN 3004-2313

Felelős kiadó:  
Sándor Tibor  
Kővágószőlős  
polgármestere  
Felelős szerkesztő:  
Rónai Tibor

